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Aufgabe 1. Sei K ein archimedischer Körper und (an)n∈N ⊂ K. Zeige die Äquivalenz der folgen-
den Aussagen:

1. ∀ε > 0 ∃n ∈ N, so dass ∀k ≥ n : |ak − an| < ε,

2. ∀ε > 0 ∃n ∈ N, so dass ∀k, l ≥ n : |ak − al| < ε.

Aufgabe 2. Sei K ein archimedischer Körper und p ∈ K mit |p| < 1. Konvergiert die Folge
(an)n∈N ⊂ K gegeben durch

an =
n5 − 1

2n5 − 10n4 + 20n3
+ |p|n?

Falls ja, was ist der Limes? Falls nicht, gib eine Begründung.

Aufgabe 3. (Einschnürungssatz) Sei K ein Archimedischer Körper, und seien Folgen

(an)n∈N, (bn)n∈N ⊂ K,

so dass (bn)n∈N eine Nullfolge ist. Zeige, dass wenn ∃n ∈ N, so dass ∀m ≥ n 0 ≤ am < bm, dann
ist (an)n∈N auch eine Nullfolge.

Aufgabe 4. Sei a > 0 ein Element eines archimedischen Körpers. Zeige, dass

lim
n→∞

n
√
a = 1.

Hinweise: Benutze, dass das geometrische Mittel der Folge (a,

n−1︷ ︸︸ ︷
1, ..., 1) kleiner oder gleich ihrem

arithmetischen Mittel ist (siehe Zentralübung). Behandel die Fälle a ≥ 1 und 0 < a < 1 getrennt.
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